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Lingua italiana – Affari 
  

 

SCRIVERE LE SOLUZIONI SUL FOGLIO DELLE 

RISPOSTE. 

I. 
1–5 

 

Completare il testo con le parole ed espressioni giuste. Attenzione! Ci sono 
2 opzioni in più! 

aumento,  delle materie prime,  economisti,  impennata,  inflazione, 
possibili,  probabile 

L'indice dei prezzi al consumo ha raggiunto il picco lo scorso mese 

L'inflazione in Ungheria ha registrato un’………(1), la più alta degli ultimi anni, il mese 
scorso, ma è ………(2) che, dopo aver raggiunto questo picco, inizi a intraprendere un 
sentiero di discesa. Lo affermano gli ………(3) londinesi prima della pubblicazione dei 
dati stessi. Gli analisti di Goldman Sachs si aspettano che l’………(4) salga al 6,3% nel 
mese di settembre, „molto lontano dal tasso di inflazione della banca centrale fissato al 
3,0%”, dopo il 6.0% del mese di agosto. Il picco previsto è dovuto probabilmente ai 
prezzi più elevati ………(5). 

II. 
6–10 

 

Scegliere la soluzione giusta. 

 6. L'incontro avrà inizio alle 15.30 con ingresso libero e ……… per tutti i partecipanti. 
A) flessibile B) graduale C) gratuito D) grato 

 7. La crisi della società è cominciata con ……… finanziario mondiale del 2008. 
A) il costo B) il convegno C) il fallimento D) il crollo 

 8. È iniziato lo sciopero generale indetto dalle confederazioni sindacali contro la ……… 
economica varata dal governo per il prossimo anno. 
A) maniera B) manodopera C) manovra D) minaccia  

 9. Negli ultimi tre anni la crescita media ……… è stata del 17%. 
A) della fattura B) del fatturato C) della fiducia D) della fascia 

 10. I container sono usati principalmente per merci ……… . 
A) durevoli B) duraturi C) deperibili D) speciali  



 

III. 
11–15 

 

Abbinare le due parti delle frasi. Attenzione! Ci sono due opzioni in più. 

 11. La momentanea debolezza del 
fiorino rende le acquisizioni 
particolarmente vantaggiose, … 

 12. La Flextronics aumenterà nei 
prossimi mesi il proprio 
organico, … 

 13. La politica comunitaria sta 
concentrando i suoi sforzi… 

 14. Gli italiani ma in generale gli europei 
hanno deciso di risparmiare… 

 15. A marzo le retribuzioni orarie sono 
rimaste mediamente invariate… 

A) per sviluppare la competitività delle aziende 
europee. 

B) dovremmo dire che gli incrementi tendenziali 
maggiori si registrano nei settori tessili. 

C) influendo sul prezzo d'acquisto e anche sulla 
competitività produttiva. 

D) ed hanno quindi mostrato pochissimi 
miglioramenti.  

E) arrivando ad assumere tra i 100 e i 300 
nuovi impiegati. 

F) rinunciando ad andare in vacanza. 

G) nonostante l’inflazione abbia messo in 
ginocchio numerose famiglie. 

IV. 
16–20 

 

Completare le frasi con le parole derivate da quelle date. 

 16. APPROVARE Gli amministratori convocano l'assemblea ordinaria per l’……… del 
bilancio. 

 17. DIFFONDERE La pubblicità può essere ……… sia in spazi pubblici che privati. 

 18. CONCORRENZA Un'impresa cerca di attirare consumatori dalle imprese ……… . 

 19. GLOBALE La parola ……… è di uso recente, viene utilizzata dagli economisti a 
partire dal 1981. 

 20. RIPRENDERE La crescita dell'economia internazionale ha favorito la ……… delle 
nostre aziende. 

V. 
21–25 

 

Inserire nel testo le preposizioni nella forma giusta. 

Sono 7.592 le aziende che hanno approfittato dei finanziamenti del nuovo 
Piano Széchenyi 02 febbraio 2012 

A poco più di un anno dalla sua nascita, Economia.hu fa il punto della situazione 
………(21) iniziative di sviluppo finanziario offerte dal Piano Széchenyi. Il Piano 
Széchenyi, promosso e avviato ………(22) governo ungherese il 15 gennaio del 2011, si 
fonda ………(23) un avanzato programma di investimenti pubblici, creato ………(24) 
favorire l’attività delle imprese e lo sviluppo economico delle società ungheresi. Il dato 
più interessante che emerge da questa parziale analisi è che, dopo circa dodici mesi, 
ben 7.592 aziende sono risultate vincitrici di un finanziamento pubblico, concesso dalla 
pubblica amministrazione a fronte ………(25) un preciso e dettagliato progetto 
imprenditoriale. 

VI. 
26–30 

 

Inserire nelle frasi i pronomi giusti. 

 26. In attesa di una ……… cortese risposta, resto a disposizione per un eventuale colloquio. 

 27. ……… scusiamo per il disagio e restiamo in attesa di conferma. 

 28. Il signor Rossi mi ha chiesto di dar ……… del tu. 

 29. – Le faccio il biglietto? – Sì, ……… ……… faccia, per favore! 

 30. Il problema è complesso, ora però non abbiamo più tempo per discuterne, dobbiamo 
uscire: ……… parliamo un’altra volta. 



 

VII. 
31–35 

 

Completare le frasi con il pronome relativo. 

 31. È stata avviata una campagna di sensibilizzazione ……… partecipano istituzioni europee 
e diverse organizzazioni. 

 32. Questo è un argomento ……… non vale la pena di discutere. 

 33. Tra poco parlerò con un rappresentante della ditta Parrel ……… ha un' interessante 
proposta da farci. 

 34. Ecco la rivista ……… pubblicano solo notizie economiche. 

 35. Ecco il nuovo modello ……… caratteristiche soddisfano ogni esigenza. 

VIII. 
36–40 

 

Completare le frasi con i verbi indicati, nella loro forma giusta. 

 36. Secondo le previsioni per il nuovo anno, il numero dei movimenti del settore 
immobiliare ……… (continuare) ad aumentare. 

 37. Vorrei che Lei mi ……… (tradurre) questo documento in italiano. 

 38. Ieri il vertice dell'UE ……… (concludersi) con la stretta di mano dei capi di governo. 

 39. Quando ……… (finire) di pagare il mutuo della casa potremo fare un bel viaggio. 

 40. Se fossi in te non ……… (esitare) certo ad accettare quel lavoro.  



 

 

1. impennata 21. sulle 

2. probabile 22. dal 

3. economisti 23. su 

4. inflazione 24. per 

5. delle materie prime 25. di 

6. C 26. Sua/ Vostra 

7. D 27. ci 

8. C 28. gli 

9. B 29. me lo 

10. A 30. ne 

11. C 31. a cui/ alla quale 

12. E 32. di cui/ del quale 

13. A 33. che/ il quale 

14. F 34. 
su cui/ sulla quale/ in cui/ nella 
quale 

15. D 35. le cui 

16. l'approvazione 36. continuerà 

17. diffusa 37. traducesse 

18. concorrenti 38. si è concluso 

19. globalizzazione 39. avremo finito 

20. ripresa 40. esiterei 

 


